

WUSONG

武松

母亲的决定



外公从老家凤阳县出去闹革命时,母亲才三个月,还在外婆的肚子里,那是1938年;外公在东北被叛徒出卖牺牲时,母亲才8岁,随外婆在老家生活,那是1946年。

外公的牺牲使母亲成为了烈士的女儿,民政救济除了每月能够领取到8元烈士子女津贴,还由国家供养着免费上学读书。母亲毕业于凤阳女子师范幼师专业,在那个年代的女性中,已属不易。尽管母亲是读书人,家里却是传统的,里里外外的事情多由父亲拍板,母亲鲜有异议。除了工作,母亲是家居的,灶台地头,床前屋后,辛辛苦苦带大了5个孩子。

母亲很少作决定,说出来了却是九头牛都扯不回去的。一桩是1973年父亲从凤阳果园场调动到滁县地区农业局(即现在的滁州市),本来全家都可以随父亲到城里生活的,母亲决定:不去,就在凤阳果园场生活。任凭父亲磨破嘴皮旁人怎么说,都劝不动。就这样母亲一人带着5个孩子,在果园场生活到1977年。很久之后母亲才给出理由:果园场好,有地,有专门工人养猪种菜,5分钱一大篮子蔬菜。你们5个都是半大不大,正在长身体,到了城里我怕养不活你们。另一桩是1990年我高考,因为是历届生,也能参加当地的招干考试。很巧的,我既考上大学也考上了市统计局。犹豫间,母亲决

定说,还是去上大学。

平常人家,没有传家宝。被母亲当宝贝般珍藏的是几张薄纸片:一份是中华人民共和国民政部1987年颁发的《革命烈士证明书》,还有一份十几位当年与我外公一起闹革命的战友写的证明材料。隔段时间,母亲就会拿出来,晒一晒,看一看,想一想。

断断续续听母亲唠叨,加上在网上搜到的马鞍山市退休干部吕援朝写的《春祭》、何杰写的《纪念我的姐姐何明》等文章的印证,我知道了一些情况:外公是1922年出生,1945年前一直在安徽和江苏之间的淮阳县(现在的泗阳县、淮安市一带)工作,曾任区委书记、淮阳县委联络部副部长等职。1945年日本投降后,调东北工作,随新四军第三师去东北,是接收通化县的负责人之一。1946年初,通化发生反革命暴动事件,我的外公在安东县(现辽宁省东港市)汤池区石门村开展工作(1946年东北九省,通化、安东等地均属于安东省),被一名叛变投敌分子杀害,时年24岁。随后被战友掩埋。后来,反动势力复潮,被刨开了坟墓,尸骨无存。解放后,政府在辽宁省东港市中心建了座烈士纪念碑。纪念碑后的墓墙上镌刻着“为保卫人民政权,坚持敌后斗争,原县委宣传部长张竞等二十余名关里解放区派来东港县、区干部,百余名本地之区、村干部,惨遭杀害,壮烈牺牲……”这里唯一提到名字的张竞烈士,就是母亲的父亲,我的外公。

母亲77岁了,最近作出了我记忆中的第3次决定:去一趟辽宁省东港市,去看一下那里的烈士陵园,去看一下那个坟茔。“从我十二三岁开始,他总是跟着我,穿着灰白的棉大衣,没有头,我知道,就是他,那是我的父亲,那是他来看我的。现在,我想去看看他”。这是母亲给我的、这次决定的唯一理由。

XIASHENG

夏晟

寻觅永一公足迹

七十二水汇正阳,其中较大的水系淮河、颍河、淝河,三水合一,奔腾至八公山西麓平原区域,沉淀出一片水网密织、气候湿润、土地肥沃的洼地。在这古老的寿州北乡,有一个地方叫清水圆台,那是庐江永一夏一世祖——永一公及胞弟永二公、永三公等兄弟姐妹,及其父亲时令公生产生活的故土。

乙未夏月,临近芒种,作为全省县城规划建设管理督查组的一员,我有幸来到寿县。这是我第一次踏上这块古老的土地,心中有一种莫名的亲近、兴奋和激动,有一种回家的感觉,我跟同行的督查组成员说,“我是寿县人,我的始祖是从寿县迁到庐江的”。“那我们是老乡呀!欢迎你回家!”家乡的人接纳了我。“夏姓是寿县的大姓。保义镇人口6万多,其中夏姓的1万多;正阳镇也有不少姓夏的。”

小时候,我的爷爷常跟我讲,我们永一夏祖先是在明代洪武年间,从寿州清水圆台迁到庐江齐头嘴的。据光绪三十二年《潜川北乡永一夏氏宗谱》记载,“永一公,字号与,生卒年月俱失考。明洪武初年,均州郡户口,考与胞弟永二、永三,由寿州清水源潭至庐江北乡齐头嘴,爱山水秀丽,因家焉。配高孺人,生二子:孝、友。公妣合葬齐山。”我们这一支夏姓,就是庐江永一夏,属会稽郡、贲善堂,传到我这一字辈(仕)已是第二十一代了。工作间隙,我努力地捕捉一些有关“清水源潭”的信息,得知我说的地方可能在正阳,应该叫清水圆台,那里有很多台子,什么张家台子、李家台子、胡家台子……也有个叫夏家台子的。现在只留下一些遗址,圆圆的一堆高土台子。那是古代当地的居民祭祀用的,出河打渔拜祭神仙、祖先,保佑居民出河安全、打渔丰收!那个宗谱中的“清水源潭”,一定就是我们族人代代口口相传的“清水圆台”!

当晚九时许,我漫步在重建于宋代至今保存完好的寿县古城墙上,皎月当空,星影稀疏。“今人不见古时月,今月曾照古时人。”遥想六百多年前的某个晚上,永一公是否也如同他的二十一世孙那样,漫步在这古老的城墙上?若是,那我这也是循着祖先的足迹前进!感恩祖先!

感觉99%会“全军覆没”不料却成了1%的大奖 男子10元自选5注号码斩获809万大奖

近日,浙江省宁波市彩民解先生现身宁波市福利彩票发行中心,兑领了809万元奖金。他仅用了10元钱自选了5注“双色球”号码,便收获了1注一等奖、3注三等奖、1注四等奖。

据了解,解先生每周最多只投入30元钱购彩,每次购彩之前虽然做足功课,但此前从未中过大奖,连200元钱的小奖都不曾中过一次。6月25日,解先生认为自己近期运气不佳,想换一家彩票投注站碰碰运气,便来到了余姚阳明东路465号剑江村编号为33025715的福彩投注站,根据投注站内的走势图,他选择了5注含多个冷号的“双色球”后就离开了。“当时我感觉99%会‘全军覆没’,但没想到的是成了另外的1%!”当做梦都不敢想的大奖真的降临到自己身上时,解先生直言这份心情真的难以平复,他说:“这半辈子我做了太多错误的选择,但选择购买福利彩票绝对是明智的!”

明知没有把握还选这5注号码呢?解先生解释说当时只是想碰碰运气。也许是对自己选的号太没信心,当期开奖后解先生并没有像往常一样上网查询开奖号码,也没有去站点核对,所以一开始解先生完全不知道自己中了大奖。直到两天后,解先生上班途中路过那家投注站,才知道自己中了大奖。对于奖金的使用,解先生表示已经跟家人商量过了,等时机成熟再作详细打算。 钟才

双色球近期推荐

区间走势平稳 奇偶分布偏奇

区间方面:一区在上周总体呈现偏热态势,周首期和中期分别开出2个号码,呈平稳态势,周后期开出3个号码,呈偏热态势,本周走势可能有所趋冷,重点看好的有重号02,间隔号码05,间隔两期号码07、08,温冷号码10,以及斜位线上的号码09等;二区在上周总体呈现偏冷态势,周首期和后期分别开出1个号码,呈偏冷态势,周中期开出3个号码,呈偏热态势,本周重点看好的有重号19,间隔号码12、21,间隔两期号码13、22,温冷号码15、16等;三区在上周总体呈现平稳态势,周后期开出2个号码,呈平稳态势,本周看好区域偏左号码,重点看好的号码有重号25,间隔号码23、26,间隔两期号码29,温冷号码33等。

和值方面:上周各区域大小号出号较为平稳,和值在100左右波动,本周仍然看好的和值范围在80至120之间。

奇偶方面:上周奇数出号较强,本周可能继续保持原有态势,选号时可倾向于奇数。连重号方面,本周连号重点防07、08、11、12、21、22等号码;重号在本周重点防08、10、13、22、25等号码。

蓝色球方面:上周蓝色球在大小上,开出小小大号码,在奇偶上开出偶偶奇号码,在近10期中,开出5个大号,5个小号,4个奇数号码,6个偶数号码。本周在大小上看好中偏大号码,在奇偶上看好奇数,从冷热程度上看,可以多关注长遗漏期的号码,重点看好的号码有02、03、11、13、16。 阿福



挑战一等奖

078期双色球推荐

长号双色球复式:红球02、04、07、09、17、21、23、26、28、32,防01、15、18、22、30;蓝球04、05、08、12。

078期七乐彩推荐

长号七乐彩复式:02、03、04、08、12、15、16、18、20、26、29,防06、21、10、24、25、27。

双色球今日开奖

奖池 543815196元

上期头奖 3注,单注奖金1000万元

我省彩民中得0注42万元二等奖



安徽福彩官方手机投注客户端(Android版)正式上线啦!用户只需扫描安装,即可通过手机购买福利彩票!新注册用户,两大好礼等你拿!